

# 本报金雷杯“地球一小时”宣传周完美落幕

# “地球一小时”活动精彩花絮

文/片 程凌润 郭延冉

“地球一小时”是世界自然基金会(WWF)应对全球气候变化所提出的一项倡议,希望个人、社区、企业和政府在每年3月份最后一个周六20:30至21:30熄灯(或尽可能关闭其他用电设施)一小时,来表明应对气候变化行动的支持。其最主要目标是让全球社会民众了解到气候变化所带来的威胁,并让他们意识到个人及企业的一个小小动作将会给他们所居住的环境带来怎样深刻的影响。

3月22日,本报发起金雷杯“地球一小时”宣传周活动,并成功举行了大型义演,众多草根、明星齐聚一堂,为这一环保行动助力。3月29日,在近70个政府部门和众多学校、家庭的支持和参与下,莱芜的“地球一小时”活动取得了圆满成功,在这一过程中,有许多精彩的花絮让人难忘。



路灯下的文艺晚会



旅游学校学生用荧光棒在操场摆出的宣传造型。



莱芜职业技术学院机械与汽车工程系的学生宿舍熄灯后,设计成“60”形图案。

## 学生开起另类环保晚会 班会畅谈节能“金点子”

莱城区教育局十分重视“地球一小时”活动,专门下发通知要求莱城区各中小学召开一次“地球一小时”活动主题班会。3月28日下午,记者来到西关小学,在该校三年级二班,班主任吕超向学生讲解“地球一小时”活动的背景,还让他们想了很多节约用电的“金点子”。有学生提出了诸如“关掉不必要的电源”“白天尽量不要开灯”“少用手机、平板电脑、照相机”等节约用电的建议,部分家长还与学生进行了无电生活体验。

莱芜市旅游学校学生会于3月28日晚上就在操场上用荧光棒摆出了“60”图样,以直观的形式提醒全校同学共同参与“地球一小时”环保行动。3月29日晚上7点半,莱芜市旅游学校18个班级分别召开了一次不开灯的“熄灯班会”,该校2013级烹饪班则

开了一场别开生面的“烛光班会”。“我们把绿色奉为梦想,把梦想视为行动。从小事做起,从身边事做起,一同创造美丽校园、家园。”在班主任老师的带领下,该班学生点亮了10多支蜡烛,还进行了环保宣誓。宣誓结束后,同学们还轮流到讲台上畅谈今后当上酒店大厨后的节约金点子。

“假如今后我在自助餐厅当主厨,我会建议老板把‘自取食物剩余过多罚款’的规定改为‘光盘有奖’,这样可以更好地提高顾客们节约食物的积极性。”班长段崇庆结合假期在自助餐厅实习的经历,说出了自己的想法。“将我们进入实训室前洗手的水收集起来,可以在实训后用来擦玻璃、拖地。”“将学做饺子馅时不用的大白菜帮、嫩一些的芹菜叶子用酱油等调味品腌起

来,当做小菜也很好吃。”同学们纷纷上台畅谈学习生活中可以杜绝浪费的金点子。

当晚,莱芜职业技术学院机械与汽车工程系的学生默契地将11号宿舍楼灯光熄灭,未熄灯的窗口正好组成了“60”图案,以此号召全校同学加入到熄灯一小时的活动,他们还举办了一场精彩的露天文艺晚会。该校学生表演了舞狮、歌曲串烧、双节棍、爵士舞等精彩节目,与以往在演播大厅举办的灯火辉煌的文艺晚会相比,这场晚会更加节能环保,学生们借助学校宿舍楼下的路灯灯光表演节目。“这是我在学校看过的最简约、最环保、最浪漫的一场文艺晚会。”经管系大一学生杨文英觉得,这样的露天晚会比较轻松,气氛也比演播大厅更热烈,观众们鼓掌欢呼更加放得开。



旅游学校2013级烹饪班的烛光班会。

## 市民体验无电生活 感慨环保贵在坚持

在年轻人与手机、平板电脑等电子设备形影不离的今天,假如一个小时脱离用电,生活会发生怎样的变化?市民余先生是一名公司白领,当晚的“地球一小时”活动中,他体验了一次无电生活,他最大的感受就是“没有了电,简直什么活也不能干!”。他说,现在的生活越来越离不开电,除了照明之外,看电视、在网上查资料、打电话都得用电,似乎做什么事情都与电有关。“小时候家里经常停电,那时候就怕因为停电把电视剧给落下了。”余先生介绍,现在家里基本上不会停电,他也用不着担心电视剧看不全了,但他却发现自己的工作和生活已经离不开手机了,他怕手机没电的时候会耽误事,他有一次把手机落在了家里,工作的时候就一直有一种不安的感觉,担心期间会漏掉一些重要的电话,而这次无电生活体验让他感受到了电的重要性,他会在生活中

用实际行动节约用电。“现在手机基本不能离手,闲着的时候一会儿不碰手机就觉得手痒痒,一个小时的话会很空虚吧。可以去操场打打球解闷。”莱芜职业技术学院大三学生李云超说。大一学生李璐恰好因宿舍楼临时停电刚刚有过一次两个钟头的“断电”经历,对这个问题特别有感触。“那次停电刚好手机电量关机,感觉就像跟这个世界绝缘了,没法通过网络与朋友们联络。那个下午只好拉着舍友去逛校园了。”李璐觉得,一小时没有电的生活会非常不习惯、不方便。“没电的生活不可设想。在节约用电方面,我们宿舍一直保持着每晚提前十分钟自觉熄灯的习惯。每天少用十分钟,两年累积下来也是一个可观的数字呢。”大一学生杨文英表示,节约资源、保护环境不能是一时的,贵在坚持。



3月28日下午,西关小学三年二班召开地球一小时主题班会。